



# 孩子们天真可爱 写出奇妙小故事

本报隆重推出吉林省中小學生作文、诗词、书画、摄影精选集  
现面向全省征集优秀作品

由本报推出的吉林省中小學生作文、诗词、书画、摄影精选集活动,得到了家长和孩子们的支持与认可,如果不参加比赛,孩子们也不知道自己的水平到底如何,通过本次活动的无形中也激发了孩子们的创作兴趣,当看到自己的作品刊登到报纸上,孩子们十分开心,未来在成长的路上,也增加了自己的经历。

## 小鸡“蛋蛋”越狱记

作者:吉林省第二实验学校南湖小学三年七班 裘茗淇  
指导教师:吴蓓蕾老师

我特别想养小宠物,可爸爸妈妈都觉得麻烦。夏天我去农博会时,居然套圈套中了一只小鸡!它黄黄的、小小的,蔫蔫的,我叫它“蛋蛋”。

“蛋蛋”到了家吃了水和食物,立刻活泛起来,从纸盒里跳了出来,大摇大摆地四处乱跑。我想抓住它,可它跑得太快了,估计以为我在和它玩游戏,一次次飞快地向我冲过来,吓得我一下子跳到板凳上了。我和妈妈用食物和水,慢慢把蛋蛋引回到笼子里。可吃完喝完,它就觉得笼子太小了,用小翅膀不停地扑打笼子,想要越狱。

为了让“蛋蛋”住得更舒服,不乱越狱,我和妈妈给它换了一个大鞋盒,这个盒子有“蛋蛋”两个那么高呢,我们以为它肯定跳不出来了,就放心地上课去了。傍晚妈妈接到爸爸打来的电话说:“鞋盒里根本没有鸡呀,满屋子全是鸡屎!”回家后我们楼上楼下地找“蛋蛋”,却找不到它。我大声地喊:“‘蛋蛋’,你在哪呀?”突然我听见从茶几底下传来的微弱的声音“啾啾,啾啾……”爸爸赶快把茶几

搬开,把夹在下面的“蛋蛋”救了出来。“蛋蛋”的这次越狱真危险呀!

“蛋蛋”没有因为这次经历而安静,反而更活泼了。我们给它换了个更高更大的箱子,可依然没阻止“蛋蛋”练习越狱。它的翅膀一张开像一把黄色的小扇子,忽地就飞起来了,难道我养的是“飞鸡”吗?它为什么不安静地呆在它的小家呢?一次次地越狱,一次次地被抓回来,这个不安分的小蛋蛋呀。

开学后越来越忙,我只好把“蛋蛋”送给了楼下的王爷爷。王爷爷家有很多小动物,这下“蛋蛋”应该不会孤独,不会越狱了吧。可有一天王爷爷告诉我,“蛋蛋”又飞出了大箱子,彻底不见了……不知道越狱成功后的“蛋蛋”现在怎么样了?有没有人像我一样爱它,它会有吃的和喝的吗?外面天气越来越冷了,“蛋蛋”会不会后悔自己当初的越狱?它不会想家吗?爸爸说:“‘蛋蛋’可能冻死了,或者被吃了……”可我却希望并相信“蛋蛋”,它一切都好!

## 征集令

由本报主办的作文、诗词、书画、摄影作品征集活动,优秀作品将集结成册,出版《小记者眼中的大美吉林》,最终将由出版社出版,在新华书店发行。

活动目的在于充分挖掘孩子们的才能与潜能,包括作文、诗词、书画及摄影作品的征集,只要你有好作品就可以来投稿。这次征集活动,有许多亮点,其中包括将邀请全省十大知名人士联合撰序,提升出版书籍的高度。与此同时,对于孩子们的每篇文章、每幅书画作品、每幅摄影照片,还将特别邀请省内100位企业家、100位专业人士作精彩点评,从不同的角度对孩子们的作品进行升华,给孩子们

一个更好的展示与提升的空间。

投稿时间:2017年11月23日至2017年1月30日

参赛对象:幼儿园、小、初、高中学生,年龄在4-18周岁。

活动主题:以热爱生活、赞美生活,感恩父母、老师,热爱家乡、赞美家乡为主题。

征集要求:要求优美生动、形式多样,题材不限;文章字数限定1000字以内,书画作品、摄影作品要求清晰,须为原创作品;作品标注:题目、指导老师、姓名、学校、班级、电话。

本次大赛组委会投稿邮箱

420904306@qq.com

报名及咨询电话、

微信:18088681020。

/记者 王秋月 实习生 宋晓庆 报道

## 辉南县特色产业 发展大步向前

辉南县作为长白山第一门户,自古就是长白山特色产品的集散地,资源优势和区位优势显著。近年来辉南县委县政府下大力气调整农业产业结构,推动农村三产融合发展,加速推进农业生产经营方式、资源利用方式和管理广范式现代化,努力推动长白山特色产业再上新台阶。2017年辉南县对重点特色产业进行新的整合,特色产业用地面积、大棚面积不断扩大,生产产量进一步增长,生产出来的产品遍布全国各地。

长白山野生山核桃产业和辉南大米产业是该县两个王牌特色产业。辉南县“野生山核桃”分布面积达500多平方公里,每年野生山核桃采出量在3万吨以上,已建成了2户山核桃油加工企业,山核桃油年生产能力达1000吨,同时还是饮品“六个核桃”的主要原料供应地,许多来过龙湾旅游的朋友已经成为野生山核桃最忠实的“粉丝”。“辉南大米”主要定位是发展精品大米产业,以绿色、有机、有营养、发展精品产业为目标。推广宏科8号、宏科67、稻花香等6个优质高产新品种,推广面积占优质稻80%以上,优质稻良种覆盖率达到98%以上。现今,稻田养鸭、养蟹、富硒等新模式正在为提高大米的品质,开拓出来一条新途径。

/宋佳明记者 王耀辉 报道

## 公交人6年接力免费为残疾大学生送站



“来,同学们,我拉着你们,咱们从这边上车,大家慢点,都不要着急”。近日,随着高校陆续放寒假返乡,长春公交集团巴士公司362路车队的志愿者们又开始到长春大学,为残疾大学生回家提供“一条龙”服务,送他们安全回家。

“我家在山东烟台,因为眼睛不好,一个人乘车很不方便,听说362路公交车的叔叔阿姨来接我们去长春站,我真是又高兴又感动,自己再也不用为回家发愁了。”长春大学特殊教育学院

大二学生刘志说。坐在公交车上,学生们难掩心中的喜悦,4个男生拿出吉他,一起弹唱他们喜欢的《斑马》。到了长春站,铁路轮椅组朱立红和她的同事们已早早等候在那里,和362路志愿者一起帮学生们搬运行李,送他们上火车。据362路车队营运队长郭春光介绍,每年寒暑假,362路车队都会到长春大学特教学院接残疾学生返乡,这一活动已经坚持6年了。

/记者 刘佳雪报道 图片由362路车队提供

## 精打细算绘新篇 通化供电2017年财务工作纪实

2017年,通化供电公司始终以提高企业效益为核心,以成本管理和资金管理为重点,在各部门的通力合作下,有序完成了各项财务工作。

公司狠抓预算管控,强化过程管控,各项经营费用均按照计划时间、节点完成。明确每月成本费用进账截止时间,掌控费用支出明细,确保月度滚动预算编制更加准确。同时,通过对季、月度现金流预算的执行和考核,严格申报项目把关,在规定的节点内完成各项资金的使用。

该公司针对“三公经费”、食堂经费、职工福利费等重点敏感项目,严格审核原始凭证真实性合规性,确保符合法规及制度规定,规避监督检查风险。同时,严格落实企业负责人业绩考核指标,及时分析落后指标,制定改进措施,稳步提升财务考核指标。

公司统一执行省公司资金分级授权审批制度,管控资金支付审批标准落实情况,严格遵照资金收付流程操作规范,认真履行业务审核流转手续。强化资金归集比率管控,严格按照时间节点进行资金归集,确保资金归集率达到100%。

今年,该公司将继续发挥预算引领作用,加强成本预算管控,完善资产管理标准,严格执行工程预算,全力提升财务管理水平,助力企业业绩提升。

/张妍彦 纪托 记者 王耀辉 报道

## 普阳街道中天社区

## “新时代传习所”普法宣讲进行时



1月12日下午,长春市绿园区普阳街道中天社区联合中天大厦综合党委邀请吉林钟言宇德律师事务所刘静走进社区“新时代传习所”,从劳动关系、婚姻家庭和财产继承三个方面展开为广大居民和大厦白领奉献了一场精彩的法律讲座,受到与会群众

和企业员工的欢迎。

中天社区党委书记、中天大厦综合党委副书记尚晓辉表示:“今天的法律宣讲活动是我们中天大厦综合党委融创汇系列活动之一。能够有幸邀请到社区法律志愿者,同时也是‘新时代传习所’宣讲员刘静律师到居民和企业员工中开展普法

宣传,一方面有助于企业员工在劳动纠纷中学会运用法律武器保护自己,同时也帮助居民对婚姻家庭和财产继承等方面树立正确的法律观念,并学以致用,学会理性分析处理问题,从而在辖区内外营造一种和谐融洽的生活和工作氛围。”

/记者 尹哲童 报道

## 南广街道东二条社区

## 召开“主题党日”活动



1月10日,长春市东二条社区党委在社区新时代传习所召开以“不忘初心,从‘新’启程”为主题的党日活动,这是东二条社区新年的第一次主题党日,活动得到了南广街道党工委的大力支持。

下午一点,社区党委成

员、社区老党员、非公企业的党组织负责人和党员以及驻街部队的党组织负责人等40余人参加了此次活动。活动由考一考,学一学,我为什么入党座谈和重温入党誓词等环节构成,活动中党员们发言踊跃,我为什么入党环节

更是将主题党日活动引向高潮。

据了解,南广街道东二条社区将每月10日定为“主题党日”,以切实加强党员教育学习,进一步丰富“两学一做”学习教育载体,深化活动内涵。

/记者 高羽 报道